
 
COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 

 Consiglio Comunale 
 

Seduta  del 21 dicembre 2016 n. 159 
 

OGGETTO: NOMINA COMPONENTI DI COMMISSIONE INTERNA DI INCHIES TA, AI SENSI 
DELL’ART. 15 DEL REGOLAMENTO DEL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE.   
 
L’anno duemilasedici il giorno 21 del mese di dicembre  alle ore 15:59 in Ortona, nella sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta straordinaria di 1a convocazione. 
 
Sono presenti: 
 
il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 – FORTI Marcello X  

02 - CIERI Tommaso X  10 – MARINO Patrizio X  

03 - COCCIOLA Ilario X  11 – MUSA Franco X 
 

04 - COLETTI Tommaso X  12 – POLIDORI Vincenzo  X 

05 – BERNARDI Gilberto X  13 – SCIMO’ Francesco X  

06 - DI MARTINO Remo X 
 

14 - SCARLATTO Alessandro X 
 

07 – RICCI Carlo E.M. X  15 – SECCIA Alessandro X  

08 - FRATINO Nicola  X 16 – UCCELLI Marco X  
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 
 

Risultando in totale: presenti n. 15 e assenti n. 2  la seduta è valida. 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il Presidente del consiglio. Avv. Ilario Cocciola, pone in discussione l’argomento in oggetto. 



 
 

Relaziona sull’argomento il Presidente Cocciola, che riferisce le decisioni della conferenza dei 
capigruppo,  come da resoconto allegato. 

A seguire pone in votazione la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO l’ordine del giorno presentato dal Consigliere Tommaso Cieri e votato nel consiglio 
comunale del 14.9.2016 avente ad oggetto “Istituzione di una Commissione di inchiesta per un 
ammanco nelle casse comunali di circa € 60.000,00 provenienti dalla gestione parcheggi”;   

VISTO  l’art. 15 del Regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio Comunale che 
prevede la possibilità di costituire speciali commissioni di controllo politico- amministrativo per 
“effettuare accertamenti su fatti, atti, provvedimenti e comportamenti tenuti dai componenti degli 
Organi elettivi,  dai responsabili degli Uffici e dei Servizi, dai rappresentanti del Comune in altri 
organismi”; 

DATO ATTO che il punto 2. del predetto articolo prevede che “della commissione fanno parte 
rappresentanti di tutti i gruppi. Nel provvedimento di nomina viene designato il coordinatore”  

VISTO il verbale della Conferenza dei Capigruppo consiliari tenutasi in data 20.9.2016 nella quale, 
dopo lettura dell’art. 15 del regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio comunale, è 
stato deciso che i membri della Commissione speciale debbano essere tutti i Capigruppo consiliari 
con possibilità , fino al momento della sua effettiva costituzione e nomina da parte del Consiglio 
comunale, di nominare altro consigliere appartenente al proprio gruppo, e che l’attività di 
coordinamento sia demandata al Presidente del Consiglio; 

VISTO  il verbale della Conferenza dei Capigruppo consiliari del 13.12.2016 nella quale si 
concorda che alla Commissione d’inchiesta, oltre che a tutti i capigruppo, partecipino anche i 
consiglieri Leo Castiglione e Francesco Scimò e che, in caso di votazione, il metodo sarà quello del 
“voto ponderato”  

RITENUTA , pertanto la necessità di costituire una Commissione speciale con il compito accertare 
i fatti relativi all’ammanco di cui in narrativa  e quindi di procedere alla nomina dei suoi 
componenti; 

VISTO il parere del Dirigente il Settore Affari generali e Servizi demografici espresso ai sensi 
dell’art., 49 del DpR 267/2000; 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

 

DELIBERA 



1) Costituire una Commissione interna di inchiesta ai sensi dell’art. 15 del regolamento 
comunale per il funzionamento del Consiglio Comunale. 

2) Nominare quale componenti della stessa i seguenti consiglieri comunali: 
Coletti Tommaso, Seccia Alessandro, Franco Musa, Di Martino Remo, Fratino Nicola, 
Marino Patrizio, Cieri Tommaso,  Ricci Carlo, Polidori Vincenzo, Castiglione Leo e Scimò 
Francesco. 

3) Stabilire che l’oggetto e l’ambito della inchiesta è quello di accertare i fatti relativi 
all’ammanco nelle casse comunali di circa € 60.000,00 provenienti dalla gestione parcheggi; 

4) Stabilire che, in caso di votazione, il metodo sarà quello del “voto ponderato”; 
5) Stabilire in 90 giorni, con possibilità di proroga, il temine previsto dal citato art. 15 per la 

conclusione della indagine. 
 

Successivamente,  
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Stante l’urgenza di provvedere in merito;  
Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

DELIBERA 
 

Di dichiarare così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi 
dell’art. 134, 4° comma  del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 

SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to T. COLETTI 

           
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Ortona, 8 febbraio 2017 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

 
 
La suestesa deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del T.U.E.L. 
approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 8 febbraio 2017 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 


